

大  
中  
國  
書  
院  
藏  
書  
卷  
之  
三  
上

# 峪家杜守死泉杜



北平三戶書社出版社

杜泉死守杜家峪

中華國成立了二十多年

本國內衆軍閥連年打仗

無非是爭地盤自私自利

還有那萬惡的貪官污吏

立更有那土劣們橫行霸道

北這些人好比做羣魔下界

中國也窮民也因農村破產

書才引起那日本帝國主義

十年九一八空前事變

有內憂和外患接二連三

你打我我打你亂作一團

那管那民衆們叫苦連天

抽雜捐徵苛稅民血吸乾

欺小民媚上司勾結一串

把一個中華國幾乎鬧翻

捨家鄉別父母轉徙流連

趁機會做強盜起了爭端

有日本佔瀋陽禍起突然

民國廿三年一月

和 守

館



說什麼憑公斷提交國聯

國聯的不中用他很了然

迎溥儀立偽國利用漢奸

黑龍江抗日戰畧慘兇餒

只落得遭失敗海外流連

十九路衆英豪怒滿胸間

縱失敗也光榮中外同瞻

義勇軍都失敗大逞兇餒

攻熱河侵華北野心如天

唐克車和大砲齊集熱邊

眼看着熱河省要難保全

轟朝陽炸開魯節節進取

我軍政衆當局毫不抵抗  
禿惡的小日本不顧一切  
緊接着佔吉林進攻黑省  
幸還有馬占山忠心耿耿  
最可惜兵力薄又無接濟  
一二八滬事變敵侵內地  
血戰了一月餘敵人胆戰  
一年來那日本肅清東省  
得東省佔榆關那還不算  
在今年二月間日軍出動

轟朝陽炸開魯節節進取  
熱主席湯玉麟綽號二虎  
種鴉片斂苛捐營私自飽  
我政府任用他獨擋一面  
發宣言打通電誓死守土  
日軍來湯軍走毫不抵抗  
沒用上一星期承德失守  
那日軍得熱河兵不血刃  
眼睜睜我華北就要淪陷  
那宋軍真愛民誓死救國

眼看着熱河省要難保全  
他本是害民賊萬惡滔天  
只害得民衆們有如倒懸  
那老賊他居然敢發大言  
誰知道實際上大謬不然  
拋槍砲棄給養一溜如烟  
還不到十日裏一省全完  
一直的侵到了萬里邊關  
幸虧有二九軍宋氏哲元

四

唐克車轟炸彈他全不怕

揮大刀砍小鬼拼命爭先

敵人的戰利器失其效用  
破頭顛斷手腳尸骨堆山

空着急白瞪眼無法進關

從此後敵破胆不敢進犯  
也是那漢奸們恬不知恥

認賊人作親父獻計渡關

他言說喜峰東有條小路

那小路窄又暗可通關南

小路南有個村名叫杜家峪

得此地喜峰口不戰自殲

中國軍在那裏定無準備

偷過關截後路計策萬全

那日軍聽信了漢奸之計

立刻的差軍馬前往偷關

且不言日本軍變更戰畧

再表表愛國的農夫名叫杜泉

這杜泉他家就在杜家峪

他本是勤苦的農夫在少年

這也是國家軟弱民遭難

杜家峪距離火線四五里

這杜泉最富於國家觀念

他也會掘戰壕幫助兵士

他也會抬傷兵送入醫院

他聽說我軍勝拍手大笑

他曾想去投軍與敵抗戰

這一日他正 在家中閑坐

他才知敵飛機又來轟炸

這一回敵飛機並未擲彈

偏遇見中日長城起戰端

終日裏大砲隆隆響連天

他常常對同輩努力宣傳

他也會送糧草接濟軍團

他也會攜酒肉慰勞軍前

他聽說我軍敗嘆息連連

只可惜無機會也是枉然

只聽得嗡嗡嚮頂上廻旋

慌忙的同衆人跑上松山

繞幾週即飛去所爲那般

衆百姓在山頭紛紛議論  
有杜泉呼諸位請聽我言  
用手指西北方仔細觀看  
離此地四五里小路北端  
路北端彷彿有人馬行走  
太陽旗迎風展正在登山  
依我看這準是敵兵來也  
走小路偷進關詭計多端  
衆百姓聽他言仔細去看  
都說道果然是恐慌萬端  
衆人說敵兵來我們快跑  
等一會他們到性命難全  
正是這衆百姓一齊要跑  
有杜泉高聲喊衆位聽言  
勸衆位不要慌更不要跑  
縱然跑那里是太平家園  
況且說那敵兵馬上就到  
縱逃跑也難免槍下命捐  
國要亡家要破生而何樂

勸諸位穩住心都不要跑

依我看這小路非常好守

在現時我們有兩個辦法

一方面快派人請軍來救

只要把這小路守上兩點

此處守喜峰口不致失守

辨不辨在眼前萬莫延緩

衆人聽罷同聲喊

你說打來咱就打

那個說大家要死一齊死

拚性命抗強敵才算奇男

一夫擋萬人攻也難進關

兩辦法俱都要片刻莫延

一方面齊動手大家守關

救兵到有接應管保萬全

此處失喜峰口不戰自殲

請諸位快決定切莫疑團

叫聲杜泉你聽言

那要說跑是老元

這個說大家生還一齊還

這個說我家有支三十年

這個說我家有個七節鞭

這個說我沒別的有老拳

這個說我也要吃敵人肝

活該中國有救全

諸位且莫說閒言

那個請兵到營盤

閃出杜湧小兒男

我願請兵到營盤

呼聲兄長把心放

杜泉連說好好好

那個說我家有個老套筒  
那個說我家有個老犁耙  
那個說我家有個單刀片  
那個說我今要喝日本血  
杜泉連說好好好  
現在敵人就要到  
我們大家既要打  
杜泉一言還未了  
呼聲兄長把心放  
杜泉連說好好好

須知救兵如救火

越快越好莫遲延

杜湧連說把心放

放開脚步一溜烟

不言杜湧請兵去

再把這裏衆人言

各回家中取兵器

取來兵器各登山

也有老來也有少

也有女來也有男

男女老少齊來到

杜泉這裏便開言

叫諸位穩住心來沉住氣

不要怕來你也不要煩

從前我曾隨民團剿過匪

對打仗稍微有點小經驗

那日軍孤軍深入不明路逕

又兼他胆大意高不備咱

在這裏緊緊的守住山口

他來時一個個莫想生還

諸位呀我們只要能守兩三點

且不言杜泉這里安排定

單等着救兵到萬事無干  
再把日軍表一番

洋洋得意往前走

前哨剛要出山口

立刻死了四五個

日軍司令說不好

吩咐人馬且莫進

機關槍架在山頭上

迫擊砲隆隆的震耳鼓

敵人復要出山口

霎時來到路南端

砰砰槍聲響連天

餘者退回路中間

華軍埋伏在這邊

趕快布置散兵線

突突突的響聲連

漫山遍野起狼烟

隨着砲火往前鑽

杜泉率衆連聲喊

一齊動手又擊還

他那里屢退屢進頑強的很

我這邊沉着應戰勇往直前

他那里機槍火砲連聲響

我這邊拚命死守不放寬

一會兒敵飛機又來助戰

乒乒乓乓乒乓彈下珠連

猛聽得敵那邊衝鋒號響

一個個從路口就往外鑽

有杜泉呼衆人一齊動手

交手仗短兵接殺氣沖天

那敵人他縱有科學利器

我這邊憑血肉不畏強權

那敵人犧牲大死亡枕藉

我這邊傷大半猶自爭先

從交鋒到這時足有兩點

敵仍然往前進有如湧泉

那杜泉負重傷仍然抗戰

全不顧渾身上鮮血漣漣

這正是衆寡不敵難持久

且不言衆人拚命來掙扎

自從接得杜湧信

派了五百大刀隊

正遇兩軍來酣戰

叫聲老鄉且退下

一面說着殺上去

敵人一見大刀隊

兩軍交鋒不一會

十減死了八減半

眼看着這路口就難保全

再把那二十九軍言一番

立刻集合不遲延

跟隨杜湧到山前

眼看這邊就要完

且看我們去週旋

大刀一擺往上鑽

嚇的渾身打冷戰

敵人頭破血流鮮

餘者逃跑一溜煙

我軍追至北山口

守住山口才停戰

且不言宋軍打勝仗

再說英雄小杜泉

打仗打了兩三點

渾身受傷鮮血漣

衆人說宋軍已到咱快走

他倒說殺不淨敵人不回還

任憑那衆人怎樣來解勸

他仍是殺殺殺的要上山

只是他受傷太重難掙扎

終不免嗚呼哀哉一命捐

衆軍民一見杜泉殉國難

不由的號啕大痛淚不乾

從此後民衆俱都知自衛

從此後敵人不敢輕進關

這正是杜泉雖死忠魂在

留下了赫赫英名萬古傳

說罷了田野英雄一段故事

願同胞大家覺悟學杜泉

182  
49125

